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Μάσκες, αντισηπτικά, αποστάσεις, πιστοποιητικά εμβολιασμού και όλα τα υγει
ονομικά μέτρα θα τηρούνται στις μικρές και μεγάλες μουσικές. Όπως όλα δείχνουν οι συ- 
ναυλιακοί χώροι θα ανοίξουν και μάλιστα νωρίτερα από άλλες χρονιές, με την ελπίδα να 
μην βάλουν και φέτος πρόωρο λουκέτο.

Η Διοίκηση και η Καλλιτεχνική Διεύθυνση του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης 
ετοίμασαν ένα πλούσιο πρόγραμμα για όλα τα γούστα, ελπίζοντας ότι αυτό θα τηρηθεί 
απαρέγκλιτα και ότι οι χώροι πολιτισμού δεν θα χρειαστεί για τρίτη φορά να αναστείλουν 
τη λειτουργία τους. Στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «RENOVATION» του προγράμμα
τος Interreg «Ελλάδα-Βουλγαρία 2014-2020» και σε συνεργασία με τους Δήμους Λαγκα
δά και Hadjidimovojo Μέγαρο Μουσικής παρουσιάζει για πρώτη φορά στους χώρους του 
την όπερα «Ντον Τζοβάννι», των Βόλφγκανγκ Αμαντέους 
Μότσαρτ και Λορέντζο Ντα Πόντε. Πρόκειται για ένα από 
τα σπουδαιότερα δημιουργήματα του δυτικού πολιτισμού, 
το οποίο είναι εμπνευσμένο από τον θρύλο του γνωστού 
καρδιοκατακτητή «DonJuan», και θα φιλοξενηθεί στη 
σκηνή του ΟΜΜΘ για τέσσερις παραστάσεις (27 Νοεμ
βρίου, 1 Δεκεμβρίου, 3 Δεκεμβρίου και 5 Δεκεμβρίου), 
με δωρεάν είσοδο για το κοινό. Η σκηνοθεσία φέρει την 
υπογραφή του διακεκριμένου Πολωνού σκηνοθέτη Michal 
Znaniecki και οι συντελεστές είναι τόσο από την Ελλάδα, 
όσο και από τη Βουλγαρία.

Τη Δευτέρα 15 και την Τρίτη 16 Νοεμβρίου 2021 
το Μέγαρο Μουσικής υποδέχεται τον Γιάννη Μπέζο σε δυο 
μοναδικές βραδιές ποίησης, απαγγελίας και τραγουδιού 
με τίτλο «Όταν χαμηλώνουν τ'άστρα». Ο γνωστός ηθοποι
ός μαζί με τους Κωνσταντίνα Νταντάμη (απαγγελία, τρα
γούδι), Ντένια Στασινοπούλου (απαγγελία, τραγούδι) και 
Θοδωρή Οικονόμου (πιάνο) δίνουν χρώμα στους στίχους 
σπουδαίων ποιητών όπως οι Σεφέρης, Αναγνωστάκης,
Καρυωτάκης, Καβάφης, Ελύτης, Ρίτσος, Γκάτσος και άλ
λοι. Παράλληλα ερμηνεύουν έργα Ελλήνων συνθετών που 
κατέχουν ξεχωριστή θέση στην καρδιά του κοινού, όπως 
Θεοδωράκη, Σπανού, Παπαδημητριού, Μαρκόπουλου.

Ο Αντώνης Φωνιαδάκης φέρνει στο Μέγαρο στις 
23 και 24 Οκτωβρίου την παράσταση Salema Revisited.
Πρόκειται για ένα ταξίδι στην ένταση και στον παλμό των 
χορών της Κρήτης, σε πρωτότυπη μουσική του Πάρη Πε- 
ρυσινάκη, με συνταξιδιώτες τους μουσικούς Γιώργο Σκορ- 
δαλό, Βαγγέλη Καρίπη, Πέτρο Βαρθακούρη και Ανδρέα 
Αρβανίτη. Χορευτές και μουσικοί σμίγουν επί σκηνής σε 
ένα αλλόκοτο παιχνίδι, ανασηκώνοντας και αναστατώνο
ντας μνήμες και συναισθήματα.
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Λέξεις
Μαρία Ριτζαλέου

Θέμα β 
Πρόβα για χειμώνα

Με δύο συναυλίες για όλη την οικογένεια στο Θέατρο Κήπου στις 16 και 17 Σεπτεμβρίου εγκαινιάζει τη νέα σεζόν 
η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει την "Ποιμενική Συμφωνία" του Μπετόβεν, διευθυντής 
ορχήστρας είναι ο Διονύσης Παντής, το κείμενο είναι της Λίζας Κωνσταντοπούλου και αφηγητές η Ιωάννα Γεωργαντά 
και ο Γιάννης Σαμψαλάκης. Στις 25 του ίδιου μήνα, στο Θέατρο Δάσους σε συνεργασία με το Κέντρο Πολιτισμού της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και τους Χορευτές του Βορρά, η ΚΟΘ παρουσιάζει το λαϊκό μπαλέτο του Νίκου 
Σκαλκώτα "Η Θάλασσα". Την Ορχήστρα διευθύνει η καλλιτεχνική διευθύντρια, Ζωή Τσόκανου.

Στο πλαίσιο των ΔΗΜΗΤΡΙΩΝ η ΚΟΘ και το Μέγαρο Μουσικής τιμούν τα 43 χρόνια από το θάνατο της Μαρίας 
Κάλλας με ένα γκαλά όπερας στις 2 Οκτωβρίου σε διεύθυνση Γιάννη Πουσπουρίκα, με σοπράνο την Μυρτώ Παπαθανα
σίου και τενόρο τον Κωνσταντίνο Κληρονόμου. Στις 15 Οκτωβρίου η ΚΟΘ κάνει μια ιστορική αναδρομή στα 200 χρόνια 
έντεχνης ελληνικής μουσικής. Στη συναυλία που θα δοθεί στο Μέγαρο Μουσικής την Ορχήστρα διευθύνει ο Βύρων Φιδε- 
τζής και στην αφήγηση είναι η Έφη Δρόσου.

Στις 29 Οκτωβρίου, δύο σπουδαίοι Θεσσαλονικείς πιανίστες, ο Βασίλης Βαρ- 
βαρέσος και ο Γιώργος-Εμμανουήλ Λαζαρίδης παρουσιάζουν υπό τη διεύθυνση του Λέο 
Μακ Φαλ το κονσέρτο για 2 πιάνα και ορχήστρα, που συνέθεσε ο Μότσαρτ για να εκτελεί 
μαζί με την αγαπημένη του αδερφή, Νενέρλ, ενώ το πρόγραμμα ολοκληρώνει η "μεθυστι
κή" 7η Συμφωνία.

Γνωστά ονόματα της ελληνικής μουσικής σκηνής φέρνει ο Σεπτέμβριος στο Θέ
ατρο Δάσους. Συναυλίες θα δώσουν ο Αλκίνοος Ιωαννίδης με ένα electric Solo (20/9). Στο 
Θέατρο Γης έρχεται ο Γιάννης Χαρούλης στις 15 Σεπτεμβρίου. Αλλά και στο Φεστιβάλ της 
Μονής Λαζαριστών θα εμφανιστούν οι ανατρεπτικοί Tiger Lillies (28/9) που έρχονται μετά 
από χρόνια στη Θεσσαλονίκη.

Στο Fix Factory of Sound παρουσιάζει το νέο του άλμπουμ ο Tricky (8/10), ενώ οι 
Ρώσοι Moscow Death Brigade, μια μουσική κολενκτίβα με αντιρατσιστικό στίχο και μίξη 
μουσικών ειδών, τα μέλη της οποία φοράνε...μάσκες έρχονται στο Eightball στα Λαδάδικα 
στις 17 Δεκεμβρίου. Νωρίτερα από το γνωστό μπαράκι θα περάσουν οι The Fleshtones 
(13/11), οι Αμερικανοί Algiers (19/11), οι Βρετανοί hard rockers Green Lung (21/11), η μπάντα 
από την Αριζόνα Supersuckers (5/12). Οι λάτρεις του trash ήχου θα απολαύσουν τους 
Γερμανούς SODOM στις 27 Νοεμβρίου στο Principal Club Theater.

Για τις μεγάλες πίστες της πόλης τα σχήματα δεν έχουν ακόμη κλείσει, πλην 
αυτό του Βασίλη Καρρά και του Γιάννη Πλούταρχου που ετοιμάζονται να βάλουν φωτιά 
στις νύχτες στο FIX.

Μικρότερες μουσικές σκηνές ευελπιστούν ότι θα δουλεύουν όλο το χειμώνα με 
μέτρα και περιορισμούς κι ο αεικίνητος Δημήτρης Φίστας μεταφέρει την γνωστή "Παρτι
τούρα" στο χώρο της παλιάς "Βεντέτας" στην Εθνικής Αμύνης, το πιο πολυαναμενόμενο 
άνοιγμα της σεζόν.
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